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Student laptop & smartphone ownership	



- Roughly two-thirds of respondents at both institutions own both a laptop and smartphone. 	





De	
  Anza
N % N % N % N %

Hispanic 61 75% 59 73% 45 56% 22 27%
African	
  American 11 79% 13 93% 5 36% 3 21%
Asian 139 90% 123 79% 84 54% 58 37%
White 83 82% 72 71% 51 50% 33 33%
Other 34 77% 34 77% 23 52% 18 41%

Foothill
N % N % N % N %

Hispanic 34 83% 30 73% 20



De	
  Anza
N % N % N % N %

Part	
  time 131 79% 119 72% 90 55% 59 36%
Full	
  time 188 86% 174 80% 112 51% 70 32%

Foothill
N % N % N % N %

Part	
  time 98 93% 83 79% 48 46% 45 43%
Full	
  time 108 84% 98 76% 58 45% 52 40%

Laptop Smartphone Desktop Tablet	
  or	
  iPad

Laptop Smartphone Desktop Tablet	
  or	
  iPad

Student device ownership: Enrollment	



- While laptops and smartphones are the primary devices owned by both part-time and full-
time respondents, a higher percentage of full time students at De Anza own these devices, 
compared to a higher percentage of part time students at Foothill.	



*Students could select multiple devices in their response.	





De	
  Anza
N % N % N % N %

Male 134 79% 127 75% 103 61% 53 31%
Female 179 88% 159 78% 94 46% 75 37%
Not	
  listed 14 74% 14 74% 10 53% 6 32%

Foothill
N % N % N % N %

Male



De	
  Anza
N % N % N % N %

18-­‐24 214 84% 199 78% 134 53% 68 27%
25+ 114 82% 102 73% 74 53% 66 47%

Foothill
N % N % N % N %

18-­‐24 105 87% 92 76% 51 42% 36 30%
25+ 101 87% 89 77%





84%
83%

67% 63%
61% 58%

52% 50%

82% 79%
64%

58% 59%

68%
61% 54%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Checking
grades

Registering	
  for
courses

Accessing
event	
  &	
  club
information

Accessing
library

resources

Accessing
financial	
  aid
information

Scheduling
appointments

Using	
  the
CMS/LMS

Ordering
transcripts

De	
  Anza Foothill

Services used on a mobile device by students	



- Roughly four-fifths of respondents at De Anza and Foothill used a mobile device to check 
grades and/or register for courses. Students at De Anza compared to Foothill used their 
mobile devices at a slightly higher rate for all services, except scheduling appointments, 
using CMS/LMS, and ordering transcripts. 	
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Importance of device to academic success 	


compared to use of device 	



for academic purposes: De Anza	
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Instructors and technology	



- While around than two-thirds of all respondents felt most or all of their instructors' use 
and knowledge of technology is suitable, roughly half (53% at Foothill) or less (44% at De 
Anza) felt most or all of their instructors provided adequate tech training to students. 	





Student learning environment	



-  More than half of the respondents from De Anza (55%) and Foothill (60%) cite courses 
with some online components as the learning environment where they learn the most.  	


-  Courses with some online components were also preferred by more than half of all 
respondents (52% at De Anza and 55% at Foothill).  	


-  Less than 10% of respondents felt they learned the most with online only courses.	



De	
  Anza
N % N %

Courses	
  with	
  no	
  online	
  components 86 22% 97 25%
Courses	
  with	
  some	
  online	
  components 214 55% 202 52%
Courses	
  that	
  are	
  completely	
  online 23 6% 33 9%
No	
  preference 65 17% 56 14%
Total 388 100% 388 100%

Foothill
N % N %

Courses	
  with	
  no	
  online	
  components 47 20% 49 21%
Courses	
  with	
  some	
  online	
  components 142 60% 129 55%
Courses	
  that	
  are	
  completely	
  online 22 9% 37 16%
No	
  preference 24 10% 20 9%
Total 235 100% 235 100%
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Use of open education resources	
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